

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII

4. 65.

СУБОТА, 30. ТРАВНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MAY 30th, 1925.

No. 65.

VOL. VII.

Французькі комуністичні й соціалістичні послы виступають проти війни з Ріфами в Мароко

КОМУНІСТИЧНИЙ ПОСОЛ ДОРЮ ЗАКЛИКАЄ ФРАНЦУЗЬКІ ВІЙСЬКА В МАРОКО, ЩОБ ЗАСТАНОВИЛИ ВІЙНУ ПРОТИ РІФІВ І ПОБРАТАЛИСЯ З НИМИ.

Лідер консервативних соціалістів Ренодель домагається, щоб французький уряд запропонував мир провідникові повстанців Абд-Ель-Крїмові.

ПАРИЖ, 28. травня. — Комуністичний посол Дорю виголосив вчора у французькому парламенті промову, в якій закликав французьких жовірів в Мароко, щоб застановили війну проти Ріфів і побраталися з ними.

Така промова комуністичного посла викликала бурю протестів зі сторони консервативних послів і президент парламенту Еріо примушений був суспендувати сесію.

На догаднія "соціаліста" Еріо, консервативні й "соціалістичні" послы висловили Дорю нагану за його промову. Підчас голосування комуністи

й ліві соціалісти співали "Інтернаціонал". Після цього дебату відложено.

Крім комуніста Дорю, в дебатах над війною в Мароко промовляв також соціалістичний посол Ренодель. Він домагався, щоб уряд сказав правду про воєнну ситуацію, й заявився за миром з Ріфами.

Він сказав, що дальше ведення війни в Мароко дуже тяжко відібеться на фінансах Франції, які й так знаходяться в оплаканому стані.

"Соціалісти домагаються, щоб Франція запропонувала мир Крїмові", сказав посол Ренодель.

Французи й Ріфи збирають сили до надходячого бою.

Повідомляють, що в Танжері є французький представник, щоб розпочати переговори з Абд-Ель-Крїмом.

ПАРИЖ, 28. травня. — Французи й Ріфи нагромаджують великі сили для надходячої битви на мароканському фронті. Як виявилось вчора в парламенті, Французи мають в Мароко 60 тисяч жовірів.

Ріфи виконали сильний атак на пост Бібане, який однак не вдався. У відплату за це французькі аероплани сильно бомбардували через кілька годин позиції Ріфів.

Абд-Ель-Крїм, провідник Ріфів, рекрутує своїх жовірів серед племен, що заселяють південь на північ від ріки Квер-

га, яку Французи щойно опустили.

Тут ходить поголоска, що з Німеччини виїхало до Марока через Іспанію 147 молодих Німців, які вчилися вправ в різних напів-військових атлетичних організаціях.

ТЕТУАН, Еспанське Мароко, 27. травня. — З вірдостойних жерел повідомляють, що в Танжері знаходиться шеф французької інформаційної служби, який має розпочати переговори з Абд-Ель-Крїмом в справі закінчення офезиви Ріфів.

Ріфи продовжують війну проти французьких військ.

Прем'єр Пенлеве оповістив, що Французи втратили у війні в Мароко 400 в убитих і 1,100 в ранених.

ПАРИЖ, 28. травня. — Останні звідмлення з французької головної квартири в Мароко подають, що Ріфи продовжують свої операції проти Французів, особливо на заході, однак положення є незмінне.

ПАРИЖ, 29. травня. — Прем'єр Пенлеве оповістив офіційно в парламенті, що у війні з Ріфами в Мароко французькі війська втратили 400 в убитих і 1,100 в ранених.

МЕЛІЛЯ, Еспанське Мароко, 28. травня. — Еспанські аероплани концентрують свої напади, подучені з бомбардуванням, на Тізі Аза й інші центри повстанців. В операціях беруть також участь гідроплани, які кидають бомби на менші групи повстанців.

Американці здавлюють повстання на Філіппінах.

МАНЛА, Філіппинські Острови, 28. травня. — Гверілер-генерал Ліонард Вуд одержав вчора депешу від маїора Джансона, губернатора провінції Ляно, в якій сповіщається про успішний атак на твердиню, з якої султан Рая й інші Маври ставили властям опір від місяців.

Підчас атак Маврів убито, а реїта втікли. Твердиня зістала знищена.

Маври отаборилися в твердині на початку квітня і заявили, що хочуть підмитися за убійство державною поліцією їх своїх підчас повстання рік тому назад.

В СОФІЇ ПОВІШЕНО ПУБЛИЧНО ТРОХ ЗАСУДЖЕНИХ НА СМЕРТЬ.

Влада звернулася до зібраної товпи за охотником-катор, однак ніхто з присутних не зголосився.

СОФІЯ, Болгарія, 27. травня. — Сьогодні повішено тут трох людей, засуджених на кару смерті за участь в підложенні бомби в катедрі. Зістали страчені оці: захристиян катедрі Петро Загорський, адвокат Марко Фрїдман і Юрїй Коев.

Засуджених повішено на публічному місці за жидівським цвинтарем. Військо утворило

кордон довкола місця страчення й тисячі людей були свідками повішення.

До зібраної товпи зверненося з запитом, чи зпоміж не знайшлися б охотники, що хотіли б повісити засуджених. Однак ніхто не зголосився. Тоді власті покликали урядового ката і він виконав цю ганебну службу.

Військовий суд в Болгарії видав нові смертні присуди.

Три особи засуджено на кару смерті за те, що вони переховували учасників замаху в катедрі.

СОФІЯ, Болгарія, 28. травня. — Військовий суд знову засудив три особи на кару смерті в зв'язку з висадженням катедрі в Софії.

Всіх їх обвинувачують в тому, що вони переховували у себе учасників підложення бомби в катедрі.

Військовий суд засудив тепер на кару смерті оцих: члена селянської партії Перхемлієва, французьку жінку Нікольову й швайцарського горожанина Легера.

Жінка Легера і син Нікольової зістали засуджені на довічну в'язницю.

Відозва болгарських комуністів до робітників світа.

Комуністична Партія Болгарії заперече, що мала щонебудь спільного з терористичними актами.

МОСКВА. — Члени болгарської комуністичної делегації звернулися до робітників цілого світа з закликом положити кінець білому теророві в Болгарії. В своїй закликовій вони кажуть:

"Комуністична Партія Болгарії не приготувала ніякого збройного повстання на 15. квітня, ані взагалі на ніякий інший день, як про це заявляв болгарський уряд.

"Всі заяви уряду з того приводу — явна брехня, основана на підроблених документах.

"Центральний Комітет (Комуністичної Партії Болгарії) не мав нічого спільного з замахом на життя короля Бориса, ані з висадженням софійської катедрі.

"Уряд випустив свої брехливі заяви лише для того, щоб оправдати масові убійства".

Дальше у відозві вказується на те, що Комуністична Партія завжди була проти індивідуального терору, а лише за масову боротьбу працюючих.

Нові умови й плани малих європейських держав.

ПАРИЖ, 25. травня. — Тутешня преса подає відомости про нові умови й плани малих європейських держав відносно забезпечення своїх кордонів. Про ці справи говорива вчора мала антанта на недавньому зібранню в Букарешті.

За починком чехословацького міністра закордонних справ Бенеша, на нараді в Букарешті рішено приєднати до угоди крім Чехословацьчини, Югославії й Румунії — також Польщу, Грецію й Болгарію. Бенеш хоче, щоб ці держави умовилися відносно оборони своїх кордонів перед Німеччиною й Радянським Союзом.

Ці держави уважають, що

під опікою Франції і при її допомозі вони зможуть поставити опір Німеччині й Радянському Союзу. Вони всі разом мають 80 мільонів населення і думають, що можуть виставити достаточну сильну армію проти Німеччини й Радянського Союзу.

ПЛАНУВАЛИ ПОВАЛИТИ УРЯД КАЛЕСА.

МІСТО МЕКСИКО, 28. травня. — В Мексико викрито заговор на повалення уряду президента Калеса. На чолі заговору має стояти Адольфо де ла Гуерта. Уряд підтримує острі кроки, щоб не допустити до повстання реакціонерів.

Льокалі юні за продовженням страйку.

СІДНІ, Н. С., 27. травня. — Положення в страйковому терені в Кейп Бретоні остає незмінне. Звідомлення з ріжних юнійних льокалів кажуть, що майнери одобрли рішення недавньої спеціальної конвенції 26. дїстрікту; щоб продовжати страйк.

НЕ ХОЧЕ БУТИ ІЕРШОЮ ДО ПЕРЕГОВОРІВ.

ЛОНДОН, 28. травня. — Відповідаючи на запит посла, міністер закордонних справ Чемберлейн заявив вчора в парламенті, що британський уряд не має наміру розпочинати переговори з Радянським Союзом.

Чемберлейн сказав: "Розуміється, я візьму під увагу всі пропозиції, які будуть мені зроблені, однак я не маю наміру сам їх започатковувати".

НЕ ВПУСТЯТЬ ЗАКОРДОННИХ КОМУНІСТІВ.

ЛОНДОН, 28. травня. — Комуністи з чужоземних країн не будуть допущені до Великої Британії на конвенцію британських комуністів, що має відкритися в неділю в Глазго. Британський уряд має право не впустити їх на підставі іміграційного закону.

Троцький головою Концесійної комісії.

МОСКВА, 28. травня. — Офіційно оповіщено, що Лек Троцький зівав вибраний економічним президі Найвідшої Економічної Ради й головою загальної концесійної комісії. Ця позиція дає йому змогу вповні посвятитися праці над економічною відбудовою Радянського Союзу.

Міністерська криза продовжується.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 28. травня. — Міністерська криза в Бельгії продовжується дальше і нема ознак, щоб вона скоро скінчилася. Бурмістр Макс, якому король поручив утворення кабінету, залишив свої спроби в цьому напрямі й повідомить про це королю.

Підчас землетрусу згинуло 245 людей.

ТОКІО, Японія, 28. травня. — Останні урядові обчислення вказують, що підчас землетрусу минулої суботи згинуло 245 людей, а 482 зістало ранених. В цілому окрузі, захопленому землетрусом, завалюся або згоріло 3,516 домів.

Арештування завідувачою "Центросоюзом".

РИГА, Латвія, 21. травня. — Поліція зробила ревізію в місцевому відділі "Центросоюза" (Союз Радянських Кооперативів) й арештувала завідувачою тим відділом Рейнінга.

Поліція обвинувачує його в тому, що він нібито був замішаний в грудневій спробі комуністів повалити естонський уряд, а тепер бере участь в організації "тайних революційно-комуністичних товариств".

Підчас експлозії в майні згинуло около 60 майнерів.

Експлозія мала місце в майні недалеко Сенфорд, в стейті Норд Каролайна, в Злучених Державах.

СЕНФОРД, Норд Каролайна, 28. травня. — В майні недалеко було 59 майнерів, з них 39 білої, яка заснула около 60-майнерів. Трійливі газу дуже перешкаджають праці ратункових відділів і дотелер відобуто на верх лише 8 тл убитих майнерів.

Заходить побоювання, що всіх заспаних майнерів постигла смерть.

Рекорди майні вказують, що підчас експлозії в майні було 59 майнерів, з них 39 білої, яка заснула около 60-майнерів. Трійливі газу дуже перешкаджають праці ратункових відділів і дотелер відобуто на верх лише 8 тл убитих майнерів.

Експлозію є вже третьою з ряду в історії майні. Підчас експлозії в 1895 році згинуло 43 майнерів, а підчас другої експлозії в 1900 році згинуло 20 майнерів.

Доналд Р. Мекмиллен про експедицію кап. Амундсена.

Якщо аероплани розбілися близько північного бігуна, то Амундсен і його товариші засуджені на смерть.

ВАШІНГТОН, 28. травня. — Якщо аероплани Роалда Амундсена зістали знищені близько північного бігуна, то він і його товариші засуджені на смерть на бігунових ледах. Так заявив тут цині капітан Доналд Р. Мекмиллен, провідник експедиції Мекмиллена до далекого півночі цього літа.

"Амундсен ніколи не поверне, якщо його аероплани зістали знищені на бігуні", сказав Мекмиллен. "Він ніколи

не може дістатися до Кейп Колюмбін в цю пору року. Лід тепер ломиться і він та його партія будуть йти пішки без кінця по деді, шукаючи дороги до землі, якої вони ніколи не знайдуть".

Мекмиллен особисто вірить, що Амундсен вів в певному віддаленні від бігуна і йде пішки ледами до призначеної цілі. Коли він укінчить всі обставили знищені на бігуні", сказав Мекмиллен. "Він ніколи

Уряд Норвегії готовий вислати ратункову експедицію.

Уряд має кораблі й морські аероплани, які є готові вирушити за експедицією Амундсена кожної хвили.

ОСЛЬО, Норвегія, 28. травня. — Норвежський уряд є тепер приготований, на випадок потреби, вислати ратункову експедицію за Амундсеном і його товаришами, що виїхали аеропланами до північного бігуна.

Уряд має кораблі й морські аероплани, які є готові вирушити в дорогу кожної хвили.

До вчора ввечера — шість днів

від часу полету Амундсена нема про нього ніякої вїстки.

ОСЛЬО, Норвегія, 28. травня. — Норвежський міністер оборони Рольф Якобсен заявив вчора в інтерв'ю, надрукованому в одній газеті, що повинні бути зроблені заходи для вислання експедиції на поміч капітанові Амундсенові і його партії.

Експедиція не мала наміру вертати до Шпіцбергену.

Сестра американського дослідника Елсворта каже, що Амундсен планував перелетіти через бігун до Аляски.

НЬО ЙОРК, 27. травня. — Вернон Прентіс, сестра американського дослідника Лінолана Елсворта, який виїхав за Амундсеном до північного бігуна, заявляє, що Амундсен і його товариші не мали наміру вертати до Шпіцбергену, звідки вони вилетіли аеропланами.

Вона каже, що Амундсен вже давно мав намір перелетіти через бігун і Ледовий океан до Аляски і партія була навіть го-

това, в разі потреби, залишити свої аероплани і йти пішки через замерзлі простори на другий бік світа.

Останні відомість, яку Прентіс мала одержати від Елсворта, звучала так: "Під ніжними усливами не турбуйтеся нами до осені 1926 року. До того часу ми можемо бути певними, що ми живі й робимо прогрес".